
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 33/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 10 dias do mês de Março de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

10:00 

Audiência com a Comissão Parlamentar para a Ciência, Educação, Cultura, 

Juventude e Desporto da Câmara dos Deputados da República Checa; 

 

11:00 

Audições subordinadas à temática do "exercício da liberdade de expressão 

em Portugal", no âmbito do requerimento apresentado pelo Grupo 

Parlamentar do PSD; 

– Eng.º Zeinal Bava - Presidente da Comissão Executiva (CEO) da Portugal 

Telecom. 

 

Iniciada a reunião, o Senhor Presidente deu as boas vindas à delegação da 

Comissão Parlamentar para a Ciência, Educação, Cultura, Juventude e Desporto da 

Câmara dos Deputados da República Checa, composta pelo Presidente da 

Comissão, Walter Bartos, e pelo Deputado Petr Pleva, membro da Comissão e 

Presidente da Subcomissão de Cultura. Acompanhavam a delegação a Senhora 

Embaixadora da República Checa em Portugal, Marketa Sarbochova, e a secretária 

da Comissão, Marcela Havrdova. 

 

O Presidente da delegação agradeceu a recepção na Comissão e fez a apresentação 

das pessoas que integravam a delegação. 

 

O Senhor Presidente deu conta da composição da CESC e fez a entrega de um 

dossier contendo legislação portuguesa na área da cultura. 

 

Usaram da palavra as Senhoras Deputadas Isabel Oneto (PS), Conceição Pereira 

(PSD) e Catarina Martins (BE), para dar as boas vindas à delegação, manifestar 



 

toda a disponibilidade para troca de experiências na área da cultura e enaltecer os 

valores comuns a ambos os países nesta área. 

 

Por parte da delegação, o Presidente da Comissão Parlamentar para a Ciência, 

Educação, Cultura, Juventude e Desporto da Câmara dos Deputados da República 

Checa dirigiu convite à CESC para visitar a República Checa e aprofundar a 

colaboração e intercâmbio entre as duas Comissões, e o Presidente da Subcomissão 

de Cultura deu conta das competências da Comissão na área da cultura e das três 

áreas de intervenção da Comissão: cultura viva, património arquitectónico e 

monumentos culturais móveis; igrejas e comunidades religiosas; e meios de 

comunicação social. 

 

O Senhor Presidente da CESC agradeceu a explanação feita e lamentou o facto de 

não se poder realizar uma verdadeira reunião de trabalho mais aprofundada nesta 

ocasião, em virtude dos agendamentos prévios da CESC, mas desejou haver 

oportunidade para discutir visões que, seguramente, muito enriquecerão a 

perspectiva que o Parlamento e o legislador português têm sobre a área do 

património cultural. 

 

Após os agradecimentos do Presidente da delegação e da troca de ofertas entre as 

duas Comissões, o Senhor Presidente deu por terminada a audiência. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, o Senhor Presidente deu início à audição do 

Presidente da Comissão Executiva (CEO) da Portugal Telecom, Eng.º Zeinal Bava, o 

qual cumprimentou, e recordou a metodologia de trabalho da audição, dando, de 

seguida, a palavra ao Grupo Parlamentar requerente. 

 

Na primeira ronda, colocaram questões ao Sr. Eng.º Zeinal Bava os Senhores 

Deputados Pedro Duarte (PSD), João Serrano (PS), Cecília Meireles (CDS-PP), João 

Semedo (BE) e João Oliveira (PCP), tendo o Presidente da Comissão Executiva da 

Portugal Telecom respondido individualmente às questões que lhe foram dirigidas. 

 

Na segunda ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados Pedro 

Duarte (PSD), João Serrano (PS), Cecília Meireles (CDS-PP), João Semedo (BE) e 

João Oliveira (PCP), tendo o Sr. Eng.º Zeinal Bava respondido em conjunto às 

questões colocadas. 

 

A reunião foi gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 



 

 

A reunião foi encerrada às 14:05 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 16 Março 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Pedro Pimentel 

 Manuel Seabra 

 Marcos Sá 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 João Semedo 

 Nuno Encarnação 

 Pedro Duarte 

 Raquel Coelho 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Helena Lopes da Costa 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Teresa Caeiro 

 


